

工行上调账户贵金属产品风险等级

5月23日以后进取型客户才能参与

贵金属市场的风险正被越来越多银行重视，多家银行近期对账户贵金属业务进行调整。4月20日，工行发布“关于调整账户贵金属业务的通告”。

工行表示，对《中国工商银行账户贵金属产品介绍》（简称“产品介绍”）和《中国工商银行账户贵金属交易规则》（简称“交易规则”）进行了修订，账户贵金属产品的风险级别调整为第5级（R5），客户风险承受能力评估结果要求调整为进取型（C5）。自2021年5月23日起，风险承受能力评估结果为进取型（C5）的客户可继续在工行办理账户贵金属业务。

工行新版产品介绍和交易规则还对交易起点、交易时间、交易方式、持仓限额、强制平仓、业务停办和业务功能关闭等事项和条款进行了修订。

根据通告，工行将于2021年5月23日对账户贵金属业务系统进行升级，新版产品介绍和交易规则将同步正式生效，自本通告发布之日起至2021年5月22日为通告期。如客户在通告期内未注销账户贵金属业务，将视为接受新版产品介绍和交易规则。届时，如在本次账户贵金属业务调整前的最近一次风险承受能力评估结果不符合新版产品介绍和交易规则要求，则在5月23日后首次登录电子银行渠道账户贵金属栏目时，系统将提示重新评估；如果不进行评估或重新评估后的结果不符合要求，客户的开仓交易将受到限制，平仓交易仍可按照新版交易规则进行。

据介绍，2021年5月23日系统升级后，账户贵金属和账户贵金属指数业务的电子银行渠道周一开盘时间从北京时间上午7:00调整为上午8:00，账户贵金属定投交易方式及循环挂单、一对多挂单、触发挂单、追加挂单等四种挂单功能均将停止提供，已设置的定投计划及以上四种挂单将自动终止，账户贵金属业务在电话银行渠道的全部功能及在营业网点柜面渠道的部分功能也将关闭。客户需对此予以关注，并根据自身需要，做好相应安排。

工行还表示，将自2021年5月23日起，根据新版交易规则，逐步对符合一定条件的无持仓客户关闭账户贵金属业务功能（考虑因素包括但不限于持仓份额为零、连续一定期限未进行任何交易、不满足本产品的客户风险承受能力准入标准等），并不再就此进行通告。考虑到贵金属市场风险较大，工行未来将进一步从严限制账户贵金属业务，对于有账户贵金属持仓余额的客户，建议您择机减少持仓，防控自身风险。

新版产品介绍和交易规则生效前后，工行账户铂金、账户钯金和账户贵金属指数业

务按照前期通告保持暂停开仓不变。

相关

多家银行调整贵金属业务

业内人士表示，经过中行“原油宝”事件，银行的风险防范意识正在进一步加强。

4月9日，招行曾发布公告，将双向纸黄金白银、实盘纸黄金白银业务风险等级由原“R3中风险”调整为“R5高风险”，对于风险评估结果低于“A5（激进型）”的存量客户，不能进行新开仓交易和新增买入交易。

兴业银行于3月11日发布公告称，为控制市场风险、保护投资者权益，根据有关规定，将关停账户贵金属业务（福满金-账户贵金属投资业务）。具体来说，账户贵金属系统将在4月6日起停止新开仓交易；现有持仓请于2021年9月30日收市前自主平仓；2021年9月30日后尚未平仓的持仓，该行将代为平仓。

4月9日，兴业银行又发布公告，自2021年4月16日日终清算时起，上调上海黄金交易所黄金、白银延期交收合约个人客户交易保证金率，具体来说：Au（T+D）、mAu（T+D）、Au（T+N1）和Au（T+N2）合约的交易保证金率从14%调整为16%，Ag（T+D）合约的交易保证金率从18%调整为20%。

兴业银行还表示，后续该行或将根据风险控制要求继续调整个人客户交易保证金率或采取其他控制措施。请广大投资者谨慎操作，理性投资。

3月24日浦发银行发布公告，宣布近期将对代理上海黄金交易所个人贵金属业务进行调整，下调持仓上限，上调保证金比例，对于持仓超过持仓上限的客户，将无法进行新开仓交易，平仓交易不受影响。此外，浦发银行还将对近3个月无持仓无交易的客户平仓，并解除与客户的委托关系。

6天后，浦发银行又发布公告对账户贵金属业务进行调整，自2021年4月6日8：00起，该行账户贵金属业务暂停开仓交易（含买入开仓和卖出开仓）、存量贵金属定投计划暂停执行，平仓交易不受影响；自2021年4月30日起，浦发银行将对账户贵金属业务及贵金属定投业务无持仓客户进行集中解约。（记者 程捷）

来源：北京青年报